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1. Опис асистентської практики

Найменування
показників

Галузь знань,
спеціальність, освітня

програма, рівень вищої
освіти

Характеристика
виду практики

денна форма
навчання

заочна форма
навчання

Кількість кредитів – 3

Загальна кількість годин 
(денна/заочна форми 
навчання) – 90

Галузь знань:
01 Освіта/ Педагогіка

Спеціальність:
014.02 Середня освіта

(Мова i зарубіжна
література (англійська))

Освітня програма:
«Середня освіта (Мова і
література (англійська))»

Рівень вищої освіти:
другий (магістерський)

Обов’язковий компонент
освітньої програми

Рік підготовки:
1 1

Семестр
2 2
Кількість тижнів

2 2
Вид контролю:

2-й семестр: залік
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МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ: 

Асистентська  практика  передбачає  виконання  педагогічних,  науково-
методичних  та  організаційно-виховних  завдань  магістрантами  у  закладах
фахової передвищої,  вищої освіти за угодами, укладеними з цими закладами.
Ця  практика  спрямована  на  розвиток  практичних  навичок  та  вмінь  у
викладанні англійської мови та зарубіжної літератури, а також на засвоєння
сучасних  методів  навчання  та  інноваційних  інформаційно-комунікаційних
технологій на основі теоретичної підготовки. Асистентська практика створює
умови,  схожі  на  майбутню  професійну  діяльність,  і  сприяє  розумінню
магістрантами особливостей науково-педагогічної роботи в закладах фахової
передвищої,   вищої  освіти,  що  допомагає  їм  визначити  своє  професійне
майбутнє.  Асистентська  практика  є  невід'ємною  частиною  освітньої
програми підготовки магістрів за спеціальністю 014.02 Середня освіта (Мова
i зарубіжна література (англійська)) і забезпечує взаємодію між теоретичною
(методичною,  лінгвістичною,  літературознавчою)  підготовкою  та
практичним  застосуванням  отриманих  компетенцій  у  навчанні  фахових
дисциплін, а також у вирішенні конкретних професійних завдань.

Мета  практики є  поглиблення  та  удосконалення  комплексу
професійних  компетентностей,  розвиток  особистісних  навичок  майбутніх
викладачів  англійської  мови  й  зарубіжної  літератури,  набуття  досвіду
викладацької професійної діяльності. 

Основними завданнями асистентської практики є:
− поглибити  й  удосконалити  теоретичні  знання  філологічних  та

педагогічних  дисциплін  і  встановлення  їхнього  зв’язку  з  практичною
діяльністю;

− стимулювання прагнення до вдосконалення педагогічних здібностей з
метою творчого вирішення завдань навчання й виховання;

− розвиток  особистісних  якостей,  необхідних  викладачу  англійської
мови й літератури у професійній діяльності;

− формування  професійних  умінь  і  навичок:  комунікативних,
організаторських, діагностичних, проектувальних, аналітичних, дидактичних
тощо;

− ознайомити  здобувачів з  особливостями  професійної  діяльності
викладача закладу фахової передвищої та вищої освіти;

− проведення здобувачами-асистентами різних видів навчальних занять
у  закладах  фахової  передвищої,   вищої  освіти (семінарів,  практичних,
лабораторних) із застосуванням різноманітних методик і методів навчання,
які активізують пізнавальну діяльність здобувачів;

− створення умов для розвитку здібностей і самореалізації здобувачів у
майбутній  викладацькій  діяльності,  формування  стилю  викладання  та
потреби у самовдосконаленні;

− формування  у  здобувачів творчого  й  дослідницького  підходів  до
професійної діяльності, розвиток навичок професійної рефлексії;
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− формування  у  здобувачів-асистентів  професійних  умінь  і  навичок,
необхідних для організації взаємодії і спілкування в педагогічному процесі;

− формування навичок у здобувачів-асистентів аналізу результатів своєї
педагогічної праці;

− розвиток  творчого  потенціалу,  науково-дослідницького  підходу  до
вирішення професійних проблем і виконання професійних обов’язків.

Згідно  з  вимогами  освітньо-професійної  програми  студент  оволодіє
такими загальними, фаховими, предметними компетентностями: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК2.  Здатність використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційні

та комунікаційні технології у професійній діяльності. 
ЗК3. Здатність  планувати  та  управляти  освітньою  діяльністю,

забезпечувати та оцінювати якість виконуваних робіт. 
ФК6. Здатність до конструктивної та безпечної взаємодії з учасниками

освітнього процесу. 
ПК2. Здатність  здійснювати  науково-педагогічне  спілкування  у

філологічній  галузі,  планувати  і  проводити  навчальні  заняття  та  виховні
заходи з  іноземної  мови та  зарубіжної  літератури у закладах середньої  та
вищої освіти, в тому числі за умов дистанційного та змішаного навчання. 

ПК6. Здатність  володіти  технологіями  навчання  іноземної  мови  і
літератури,  використовувати  різноманітні  методи  і  прийоми  навчання
іноземної  мови  та  зарубіжної  літератури  в  закладах  середньої  та  вищої
освіти, оцінювати їх ефективність і розробляти шляхи їх удосконалення. 

ПК7.  Здатність проєктувати форми та методи контролю якості освіти,
здійснювати оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів на засадах
компетентнісного  підходу,  обирати  та  розробляти  ефективні  види
контрольно-вимірювальних матеріалів.

Програмні результати практики:
РН2.  Демонструє  вміння  використовувати  цифрові  освітні  ресурси,

інформаційні  та  комунікаційні  технології  для  пошуку,  обробки  та  обміну
інформацією  у  професійній  діяльності,  презентації  власних  та  спільних
результатів, реалізації дистанційного та змішаного навчання тощо. 

РН9.  Демонструє  уміння  класифікувати,  упорядковувати  і
узагальнювати  навчальний  матеріал  відповідно  до  умов  навчального
процесу,  потреб  формування  ключових  компетентностей  та  інтегрованого
навчання. 

РН11.  Демонструє  уміння  забезпечувати  конструктивну  та  безпечну
взаємодію з учасниками освітнього процесу.

РН13. Демонструє здатність діяти автономно і в команді.
ПРН3. Обирає методи і прийоми навчання іноземної мови і зарубіжної

літератури  і  контролю  навчальних  досягнень  учнів  відповідно  до  цілей  і
завдань  освітнього  процесу;  оцінює  навчальні  матеріали  та  адаптує  їх  до
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конкретного  освітянського  контексту,  створює  навчально-методичне
забезпечення для проведення занять з іноземної мови і зарубіжної літератури.

ПРН5.  Використовує  гуманістичний  потенціал  іноземної  мови  і
культури  для  формування  духовного  світу  громадян  України,  забезпечує
організацію діалогу мов і культур на заняттях з іноземної мови і зарубіжної
літератури. 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ УМОВИ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ
Асистентська практика організовується у відповідності до навчального

плану освітньої програми «Середня освіта (Мова і література (англійська))»
спеціальності  014.02 Середня  освіта  (Мова  i  зарубіжна  література
(англійська)) для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти (ІІ
семестр – денна та заочна форми навчання).

Для  усіх  здобувачів  денної  та  заочної  форми  навчання  проходження
практики обов’язкове.

Для здобувачів денної форми навчання практика проводиться з відривом
від  навчання.  Студенти  заочної  форми  навчання  проходять  практику  за
місцем основної роботи або за місцем проживання. Тривалість практики – 2
тижні.

Базою  педагогічної  практики  зі  спеціальності  014.02  Середня  освіта
(Мова i  зарубіжна література (англійська))  є  заклади передвищої та вищої
освіти  усіх  типів  та  форм власності,  із  якими  укладено  відповідні  угоди.
Практика  проводиться  під  керівництвом  завідувача  кафедри  (циклової
комісії)  та  викладача  закладу  передвищої  та  вищої  освіти.  Методичне
керівництво  практикою  здобувачів  здійснюють  викладачі  історико-
філологічного  факультету  ПВНЗ  «Міжнародний  економіко-гуманітарний
університет імені академіка Степана Дем’янчука».

Бази практики разом із  закладом освіти,   в  особі  керівника практики
несуть  відповідальність  за  організацію,  якість  і  результати  практики,
здійснюють контроль за її процесом.

Керівництво  асистентською  практикою  здійснюють  кафедральні
керівники  практики.  Керівництво  асистентською  практикою  доручається
викладачам, що мають базову фахову освіту.

Тривалість  робочого  дня  здобувача-практиканта  у  закладі  освіти  −  6
годин. Згідно з розкладом режимних процесів.

Кожен  робочий  день  здобувача  планується  відповідно  до
індивідуального плану проходження практики та за визначеними програмою
завданнями.
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ПРОГРАМА АСИСТЕНТСЬКОЇ ПРАКТИКИ

Зміст і  послідовність асистентської  практики визначається програмою
згідно з навчальним планом за такими напрямами:

Навчальний:  поглиблення  й  удосконалення  теоретичних  знань  з
лінгвістичних  дисциплін  та  методики  навчання  й  встановлення  їхнього
зв’язку  з  практичною  діяльністю;  проведення  здобувачами-асистентами
різних  видів  навчальних  занять  у  закладі  освіти  (семінарів,  практичних,
лабораторних)  із  застосуванням сучасних методик  і  методів  навчання,  які
активізують пізнавальну діяльність  здобувачів;  ознайомлення з  формами і
методами  проведення  занять  у  закладах  передвищої  та  вищої  освіти  та
критеріями  оцінювання  навчальних  досягнень  здобувачів  у  закладах
передвищої та вищої освіти; науково осмислювати результати навчальної та
виховної  роботи  у  закладах  передвищої  та  вищої  освіти  і  на  цій  основі
удосконалювати форми і методику навчання й технології у навчанні.

Виховний:  ознайомлення  з  функціональними  обов’язками  куратора
академічної групи; формування у здобувачів-асистентів професійних умінь і
навичок, необхідних для організації взаємодії і спілкування в педагогічному
процесі; ознайомлення з методикою проведення виховної роботи у закладах
передвищої  та  вищої  освіти;  формування  уміння  проводити  групову  та
індивідуальну виховну роботу зі здобувачами.

Науково-дослідницький: вивчити основні напрями наукової діяльності
викладачів; формування у здобувачів творчого й дослідницького підходів до
майбутньої  професійної  діяльності;  спостереження  та  аналіз  керівництва
науково-дослідною  роботою  здобувачів  у  закладах  передвищої  та  вищої
освіти.

Організаційний:  ознайомлення  здобувачів  з  основними  напрямами
професійної  діяльності  викладача  закладу  передвищої  та  вищої  освіти;
виробити  уміння  організовувати  аудиторну  та  позааудиторну  роботу
студентів; формування у здобувачів-асистентів навичок аналізу результатів
своєї праці, розвиток навичок професійної рефлексії.

Методичний: ознайомлення із напрямами діяльності викладача закладу
передвищої  та  вищої  освіти;  заохочення  до  вдосконалення  педагогічних
здібностей  з  метою  творчого  вирішення  завдань  навчання  і  виховання;
створення  умов  для  розвитку  здібностей  і  самореалізації  здобувачів  у
майбутній  викладацькій  діяльності,  формування  стилю  викладання  та
потреби  у  самовдосконаленні;  формування  у  здобувачів-асистентів
професійних  умінь  і  навичок,  необхідних  для  організації  взаємодії  і
спілкування  в  педагогічному  процесі;  розвиток  особистісних  якостей,
необхідних  викладачу  англійської  мови  і  зарубіжної  літератури  у
професійній  діяльності;  виробити  уміння  аналізувати  досвід  і  практику
роботи викладачів і кураторів, власну професійну діяльність.  
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ЕТАПИ АСИСТЕНТСЬКОЇ ПРАКТИКИ  
Завдання  асистентської  практики  реалізуються  у  три  етапи:  1-й  –

організаційний, 2-й – основний, 3-й – підсумковий.
І етап – ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ

1. Організація  асистентської  практики  починається  із  настановчої
конференції, яку організовує керівник практики. На настановчій конференції
обговорюються  організаційно-методичні  питання  проходження  практики
(назва  практики,  тривалість,  оформлення  договору  між  ЗВО  та  базовими
закладами  передвищої  та  вищої  освіти,  отримання  направлень  на
проходження  практики,  проходження  інструктажу  з  техніки  безпеки).
Керівник практики узгоджує та  проводить консультації  з  питання завдань
програми проходження практики, ведення й оформлення відповідної звітної
документації. 

2. Знайомство  з  адміністрацією  закладу  передвищої  та  вищої  освіти,
науково-педагогічним колективом закладу передвищої та вищої освіти.

3. Ознайомлення  з  нормативно-правовими  актами  та  документацією,
яка  регламентує  роботу  закладу  передвищої  та  вищої  освіти,  специфікою
освітнього процесу, особливостями роботи викладачів, адміністрації.

4. Складання  індивідуального  плану  проходження  асистентської
практики відповідно до програми, яка відображає поетапність проходження
практики. У плані мають бути визначені назви та теми залікових заходів та
дати  їх  проведення.  Індивідуальний  план  має  бути  складеним на  початку
перебування здобувача в  закладі передвищої чи вищої освіти, узгодженим з
керівником  закладу та затверджений керівником практики,  що є допуском
здобувача до подальшого проходження практики.

5. Ознайомлюючись  з  роботою  закладу передвищої  чи  вищої  освіти,
упродовж практики  здобувач веде щоденник, у якому кожного дня записує
відомості  про  процес  і  результати  виконання  завдань  практики  згідно
індивідуального  плану,  фіксуючи  всі  важливі  для  аналізу  та  власного
використання аспекти освітнього процесу в  закладах передвищої та вищої
освіти.

ІІ етап – ОСНОВНИЙ
Основний  етап  практики  поєднує  виконання  завдань  навчальної,

виховної,  методичної  та  науково-дослідної  роботи  здобувачів в  закладах
передвищої  та  вищої  освіти.  На  цьому  етапі  реалізується  самостійна
аналітична робота  здобувача,  проведення організованої  освітньої  роботи у
закладі передвищої чи вищої освіти.

У процесі основного етапу здобувач повинен: 
− відвідувати і спостерігати за лекційними, практичними заняттями;
− провести одне практичне заняття;
− проводити навчальні консультації;
− спостерігати  за  груповою  та  індивідуальною  роботою  куратора

академічної групи;
− провести один виховний захід;
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− ознайомитись з особливостями методичної роботи викладача закладу
передвищої та вищої освіти;

− спостерігати за керівництвом наукової роботи студентів;
− ознайомитись  з  основними  напрямами  професійної  діяльності

викладача закладу передвищої та вищої освіти.
ІІІ етап – ПІДСУМКОВИЙ

1. На  заключному  етапі  практики  здобувач-практикант  підсумовує
проведену роботу, готує та оформляє звітну документацію, яка відображає
результати практики. На кафедрі (цикловій комісії)  закладу передвищої та
вищої  освіти оцінюють  діяльність  кожного  здобувача-практиканта  та
затверджують  їх  характеристики.  Характеристика  діяльності  здобувача-
практиканта,  складена  і  підписана  деканом  факультету  (завідувачем
відділення) закладу передвищої та вищої освіти.

2. Завершальним  етапом  роботи  здобувача-практиканта  є  подача
документації на перевірку керівникові та підготовка здобувачів-практикантів
до участі  у звітній конференції, за результатами  практики  до якої  здобувач
готує звіт про роботу під час асистентської практики.

3. Загальні  підсумки  асистентської  практики  у  закладі  передвищої  та
вищої освіти підводяться на звітній конференції. Керівник практики оцінює
організаційно-методичні  вміння  здобувача,  вміння  застосовувати  знання,
набуті під час практики у закладі передвищої чи вищої освіти.

ПЕРЕЛІК ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ
АСИСТЕТСЬКОЇ ПРАКТИКИ 

1. Індивідуальний план роботи.
2. Щоденник практики.
3. Звіт  про  виконання  завдань  практики  підписаний  здобувачем-

практикантом.
4. Конспект або сценарій проведеного виховного заходу з фотододатком.
5. Конспект проведеного практичного заняття з фотододатком.
6. Характеристика діяльності  здобувача-практиканта підписана деканом

факультету ЗВО  (завідувачем відділення закладу передвищої освіти).
Звітна  документація  оформляється  на  папері  формату  А-4  з

дотриманням вимог до ведення ділової документації та здається в папці.
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Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за
всі види

діяльності
Оцінка ЕСТS

Оцінка за
національною

шкалою

Національн
а залікова

оцінка
90-100 А (відмінно) відмінно

зараховано
82-89 В (дуже добре)

добре
74-81 С (добре)
64-73 D (задовільно)

задовільно
60-63 Е (достатньо)

35-59
FX (незадовільно з можливістю

доопрацювання матеріалів та усного
захисту результатів практики) незадовільно

не
зараховано

34 і менше F (незадовільно з обов’язковим
повторним проходженням практики)

Критерії оцінювання 
Оцінку  «відмінно» А (90-100) здобувач отримує в тому випадку, коли

навчальна  та  виховна  робота  проведена  на  високому  рівні. Здобувач
проводив  педагогічну  роботу  на  базі  практики  систематично.  Відвідав  та
провів навчальні заняття відповідно до програми на високому методичному
рівні.  Проявив  ініціативність  та  здатність  організовувати  навчальну  та
виховну роботу зі студентами. Організував виховний захід та розробив його
детальний сценарій. Активно долучився до розробки навчально-методичних
матеріалів. Консультував студентів, вміє спостерігати та виявив проблеми у
навчанні й запропонував оптимальні шляхи їх вирішення. Здобувач проявив
самостійність,  зацікавленість,  відповідальність  та  творчий  підхід  до
виконання  завдань  асистентської  практики.  Характеристика  асистентської
практики  позитивна.  Вся  звітна  документація  вчасно  здана  на  перевірку,
охайно і грамотно оформлена.

Оцінку  «добре»  В,  С  (74-89)  здобувач-практикант  отримує  за  умови,
якщо  виконав  повний  обсяг  завдань  програми  асистентської практики.  У
наявності є всі матеріали звітної документації, презентація звіту та творчих
матеріалів оформлена на достатньому рівні. Здобувач проводив педагогічну
роботу на базі практики систематично. Відвідав та провів навчальні заняття
відповідно  до  програми  на  достатньому  методичному  рівні.  Проявив
здатність  організовувати  навчальну  та  виховну  роботу  зі  студентами.
Організував  виховний  захід  та  розробив  його  детальний  сценарій  з
допомогою куратора. Активно долучився до розробки навчально-методичних
матеріалів. Консультував студентів, вміє спостерігати та виявив проблеми у
навчанні й частково запропонував оптимальні шляхи їх вирішення. Здобувач
проявив  самостійність,  зацікавленість  та  відповідальність  до  виконання
завдань  асистентської  практики. Вся  звітна  документація  вчасно  здана  на
перевірку оформлена з незначними помилками.
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Оцінкою  «задовільно»  D,  Е  (60-73)  оцінюється  практика  здобувача,
навчальна  та  виховна  робота  якого  оцінені  переважною більшістю оцінок
«задовільно».  Здобувач  проводив  педагогічну  роботу  на  базі  практики
несистематично. Відвідав та провів навчальні заняття відповідно до програми
на  низькому  методичному  рівні.  Не  проявив  здатність  організовувати
навчальну та  виховну роботу зі  студентами.  Розробив сценарій виховного
заходу з допомогою куратора, проте сам захід не провів. Пасивно брав участь
у розробці навчально-методичних матеріалів. Не консультував студентів. Не
вміє  спостерігати  та  виявляти  проблеми у  навчанні.  Здобувач  не  проявив
самостійність,  зацікавленість  та  відповідальність  до  виконання  завдань
асистентської практики. Вчасно, проте неграмотно оформив документи про
проходження  асистентської  практики.  Характеристика  асистентської
практики задовільна.

Якщо  за  відведений  для  проходження  асистентської  практики  час  не
виконано  обсяг  завдань  програми  практики  та  індивідуального  плану,
виявлено  відсутність  інтересу  здобувача-практиканта  до  включення  в
навчальну  та  виховну  роботу  закладу  освіти,  звітну  документацію  не
представлено  на  кафедру,  проходження  практики  оцінюється
«незадовільно».  Не  складена  практика  є  академічною  заборгованістю.
Рішенням ради факультету здобувачеві призначається повторне проходження
практики.

РОЗПОДІЛ БАЛІВ
ЗА ВИДАМИ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТА-ПРАКТИКАНТА

№ Види завдань
Кількість

балів
1 Індивідуальний план роботи здобувача-практиканта. 1-10
2 Щоденник педагогічної практики. 1-20
3 Конспект або сценарій проведеного виховного заходу з 

фотододатком.
1-20

4 Конспект проведеного практичного заняття  з фотододатком. 1-20
5 Захист – презентація результатів проходження практики 1-10
6 Звіт здобувача-практиканта. 1-10
7 Характеристика на здобувача-практиканта з оцінкою. 1-10

Усього 100
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